

历城区政府要“搬家”?原来是场乌龙

公示系统标题出错,目前已更正

历城区人民政府要“搬家”?10月31日,在济南市自然资源和规划局公示系统上,题为“新东站历城区人民政府”的公示信息备受关注,不少市民猜测历城区人民政府将要搬迁至济南新东站片区。

历城区人民政府办公室等部门工作人员对此却表示,没有听说历城区人民政府“搬家”的事情。那么,这则公示信息到底是咋回事呢?

记者 程凌润

为政务办公场所?”

官方公示信息 引来网友猜测

公示信息显示,该项目名称为济南新东站安置三区一期保障房项目,位置在历城区凤鸣北路以西、鲍城街以南、梁王街以北,其建设单位为济南市历城区人民政府。

该项目包括三个地块,总体规划建设用地面积约为5.87公顷(以实测为准),总规划地上建筑面积约36.11万平方米,用地性质为商业商务用地,地上容积率约4.29。

济南新东站安置三区一期保障房项目将要成为历城区人民政府驻地?该公示信息引发网友各种猜测,其中一位网友认为,“地块三的北边分别是历城法院鲍山法庭和历城公安局特警大队,都属于政务用地,不排除未来(历城)区政府迁建于此的可能性。”该网友分析了该地块周边的规划布局,认为历城区人民政府有可能会搬迁到新东站片区。

不过,该网友也提出疑问,济南新东站安置三区一期保障房项目用地性质是商业商务,“这又难免让人质疑未来能否作

官方回应: 项目与区政府搬迁无关

网友的猜测是否准确呢?

11月1日上午8点,记者登录济南市自然资源和规划局公示系统,发现该公示信息项目名称并不“统一”。项目名称目录中,该项目名称为“新东站历城区人民政府”,而公示图的大标题为“济南市城市规划社会公示”,其内文的项目名称为“济南新东站安置三区一期保障房项目”。

“我们是负责录入信息的,这些内容不会出错。”记者拨打公示图上的其中一部意见受理电话,济南市自然资源和规划局三分局一名工作人员称,他对项目具体情况以及历城区人民政府是否搬迁的事情并不知情,建议记者拨打另外一部受理电话。

拨通另外一部意见受理电话后,济南市自然资源和规划局三分局另外一名工作人员记录了相关信息,称核实之后予以回复。

“我们这边可能系统识别的时候,把名字(标题)给识别错了,现在系统上已经进行了更正。”该工作人员说,公示的项目就是济南新东站安置三区一期保障房项目,跟历城区政府搬迁没有关系。

济宁是我省首个获批医疗器械自动售货新业态经营模式试点城市,允许在二级以上医院以自动售货机方式,售卖绷带、雾化面罩、鼻氧管等部分二类医疗器械。目前,全省首批医疗器械自动售货设备已落地汶上县人民医院,不仅补充了医院内医疗资源,也便利了患者就诊,扩大了相关企业的经营范围。



在汶上县人民医院,就医人员正在使用医疗器械自动售货设备。

全省首批医疗器械自动售货设备落地

部分二类医疗器械在济宁实现自助购买

文/片 记者 陈丹 丁安顺

项试点工作的城市。

24小时提供服务 极大方便急诊患者

10月27日,走进汶上县人民医院门诊大楼,一台自动售货机映入眼帘,与一般机器内售卖饮料、零食不同的是,该机器货架上摆放的是口罩、绷带、雾化面罩、鼻氧管等医疗器械。在汶上县人民医院这样的机器共有3台,分别放置在门诊大楼、重症监护室外、骨科科室外。

“骨科是一个具有明显突发性的科室,很多伤情都发生在患者的预料之外,而且一些急诊经常发生在夜间,导致患者、陪护家属在入院后无法及时准备相关医疗用品。”汶上县人民医院骨科一区护士长郭兰英介绍,自动售卖机内的手臂吊带、膝部固定器等恰好满足了患者固定患处的需要。

李女士的儿子今年8岁,在家玩耍时不小心从沙发上跌落,摔伤了胳膊。经诊治后发现,孩子虽无明显骨折,但韧带关节囊出现断裂情况,需要对其胳膊进行固定保护。“我看自动售货机里正好有手臂吊带,就从这里购买了。操作挺方便的,只要点击想购买的商品,就能扫码付款,我当时用了不到1分钟。”李女士回忆说,孩子就诊时间是晚上9点多,有这么一个24小时的医疗器械自动售货机,能缓解不少人的燃眉之急。“而且价格挺实惠的,手臂吊带花了32元,而一包口罩才4块钱。”

汶上县人民医院医学设备科材料购进负责人郭强介绍,该设备的投用实现部分第二类医疗器械的自助购买,“尤其机器24小时全天候供应,能带来极大便利”。

今年4月,山东省药品监督管理局印发《关于同意开展医疗器械自动售货经营模式试点工作的批复》,同意济宁市开展医疗器械自动售货经营模式试点工作,成为全省首个获批开展该

经过风险评判后 试点范围有望扩大

“从去年开始,济宁市行政审批服务局便与济宁市市场监督管理局一起走访全市重点医疗经营企业、医院、市民等,了解各方对医疗器械自动售货这一新经营模式的需求,并做了可行性分析报告。”济宁市行政审批服务局商事登记科科长孔燕介绍,目前全市已申请备案或许可的在营医疗器械经营主体8000余户,还有大量经营一类医疗器械或无需备案的二类医疗器械的市场主体。随着自动售货等新业态的不断发展,不少市场主体拟拓展医疗器械自动售货经营模式。

“由于是全省第一个试点城市,审批内容、审批事项等并没有先例作参考。”济宁市行政审批服务局商事登记科副科长郝文青说,本着安全性的前提,济宁市行政审批服务局向山东省药品监督管理局汇报协调,与济宁本地企业开展广泛的交流座谈,最终确定为允许济宁市行政区域内第二类、第三类医疗器械经营企业(且经营方式为零售或批零兼营),在济宁市辖区内二级以上医疗机构设置自动售货机。“除基本手续外,对相关企业我们还要求三年内无医疗器械相关行政处罚,具有保证陈列医疗器械质量的相应条件,配备专职管理人员等,确保安全性。”郝文青补充说。

山东济宁康易来医疗器材有限公司是申请企业之一,公司总经理杨中建惊讶于经营许可的办理速度。“相关政府部门听取我们企业的意见建议,自动售货机内的销售商品类目更给予了企业很大的选择权。”杨中建说,目前所销售的医疗器械是由康易来与医院自主商定的,“我们提交了商品目录,审批局确定没有高风险性器械后就全部通过了。而且从我们提交申请到获

批许可,仅用了4天”。杨中建感慨地说,医疗器械自动售货机的设置拓宽了企业经营模式,对企业知名度、美誉度的提升都将起到积极作用。“在政府给予的支持下,我们相信我们医疗器械经营行业的发展前景将更加广阔。”

“济宁市行政审批服务局聚焦医疗器械经营行业发展,在全省率先实现医疗器械自动售货新业态经营模式。以标准化的准入要求,便利化的办理流程、精细化的审管互动模式,构建起规范、完善的医疗器械自动售货新业态发展服务体系,有效推动行业的高质量发展。”孔燕介绍。截至目前,全市已有两家企业在任城、汶上、泗水、济宁高新区等县(市区)二级以上医疗机构投放医疗器械自动售货设备4台。

“本次试点工作分成两个阶段,并预计在两年内完成。2023年3月至2023年12月是第一阶段。”郝文青补充说,后期在对医疗器械进行风险评判,总结第一阶段试点工作的基础上,将逐步扩大自动售货机可销售的产品目录,并将试点区域由二级以上医疗机构扩大至全市范围,“具体产品类别及许可标准将根据市场需求动态调整”。

牡丹区审计局数据赋能 医保基金精细化管理

记者 王保珠 通讯员 郜玉华

菏泽市牡丹区审计局为保证医保资金的合理使用,充分利用大数据技术紧抓审计重点,不断提高医保资金的管理效能和使用效益。

该局应用大数据技术建立合理的数据模型和算法,加强数据分析,通过比较医疗机构的收入和支出情况,找出存在问题,提出优化方案。对医保基金使用情况进行跟踪和监测,及时发现和解决问题,确保医保基金安全和合理使用。

同时,牡丹区审计局针对医保管理制度的实施情况,查找存在的不足,提出完善和改进方案。



最新公示信息的项目名称已改为:济南新东站安置三区一期保障房项目。

延伸调查

历城区政府搬迁并非易事

“今年以来,洪楼广场片区城市更新进展如火如荼,前几天洪楼广场片区一期城市更新也迎来了关键性进展,房屋征收的补偿方案开始进行社会公告并进入征求意见阶段。”一直以来,不少网友认为,历城区人民政府恰好位于洪楼广场片区城市更新范围内,这意味着历城区人民政府的搬迁势在必行。

历城区人民政府真的在洪楼广场片区城市更新范围内吗?公开报道显示,洪楼广场片区一期城市更新项目包括洪楼广场西侧地块、邮局地块、全福河东侧地块三个地块,历城区人民政府并不在范围之内。

同时,济南市山大路片区08街区控制性详细规划,东至

二环东路、西至洪家楼南路、北至花园路、南至山大北路,规划总面积约33.69公顷。然而,历城区人民政府也不在范围之内。

那么,历城区人民政府是否要搬迁?历城区人民政府办公室、历城区国土资源局、济南市自然资源和规划局三分局相关工作人员均称没听说历城区人民政府要搬迁的事情。

“没有听说历城区人民政府要搬迁。”济南市自然资源和规划局三分局一名工作人员称,此前的确有历城区人民政府要搬迁到唐冶的方案,但是方案被否了,“政府搬迁流程严密,需要层层备案,如果上级部门不同意是不可能搬迁的。”